3amaum K ceMuHapy 5

3amaua 1. Pemmuth cucremy ypaBHEHUIl, HCHOJbL3Yd METOJ peryjadpu3aiuu [HUxoHoBa
(X + AI) B = y). lns noabopa mapaMerpa peryisipu3aniui A mocTpoiite rpaduk 3aBHCHMOCTH
dbyrxmmonara Tuxonosa Q = || X8 — y||> + A||8]|> or mero n maiizure Ha rpadbuKe ONTHMATBHOE
3HavYeHue. BHUMaHue: TpaduK PEKOMEHIYEeTCS CTPOUTH B JIOrapiuMUIECKUX KOOPIXHATAX.
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3anaua 2. Crenepupyiite BoibopKy x n3 100 paBHOMEDPHO PACIPEIEAEHHBIX CJIYYANHBIX THCET
(x; € [0;1]). Ha eé ocHoBe mocTpoiiTe BHIGOPKH Yy U 2 CAEAYIONHM 00pDa3oM: y; = X;, 2; = 3 +
2x;+5y; + N(0;1) (N(0; 1) - caaygaiinas Ben9IuHa, TOAYNHSIONIASICS CTAHIAPTHOMY HOPMAJTBLHOMY
pacnpeeseruio). Haifinte napaMeTpbl perpeccuu ¢ HOoMoIbio peryaspusaiuun Tuxonosa (Ridge
regression) f = (XTX + /\])_1 X Ty. llompobyiiTe ciaemyromue 3HadeHns mapamerpa A: 10714,
10713, 1071, 1075, 1, 1000.
Bamaua 3. Crenepupyiitre HabOp TOYEK B 4ETHIDEXMEDHOM MPOCTPAHCTBE (Y, T1, T2, T3), UC-
nosb3yst caenytonmit kog Ha GNU Octave (B MaTpHUIle XV - KayKablfi cTojber coOOTBETCTBYET
epeMeHHOM T;):

xv = nan(npoints, 3);

xv(:,1) = bxrand(npoints,1);

xv(:,2) 0.7*(5*rand (npoints,1)) + -0.3*xv(:,1);

xv(:,3) 0.1%(5*rand(npoints,1)) + 0.9*xv(:,1);

yv = 3 + 4xxv(:,1) + b*xv(:,2) + 6*%xv(:,3) + 8*randn(size(xv(:,1)));

BuinmonauTe ¢ HUME caeayONIHe AeHCTBUS:

e [locTtpourh HADOP TOUYEUHBIX I'padUKOB, HA OCAX AOCIMCC W OPJUHAT KOTOPHIX HAXOISTCS
3HadeHus x; 4 z; (i # j). g pasMernenus HECKOTbKHX IPadHUKOB BHYTPH OJHOIO OKHA
MOZKHO MOJTB30BaThes (pyHKIHEH subplot.

e Haiitn koapdunuments MHOrOMepHOiT nHeitHoi perpeccun (o0branbii MHK).

e Cranmapru3oBaTh (OTHOPMHPOBATH) TOYKU U AIIIPOKCHMHPOBATH UX METOJIOM I'DeOHEBOIT pe-
rpeccueii (Ridge regression). [TocrponTs 3aBHCHMOCTH CTAHIAPTH30BAHHBIX KOI(DMDUITHEHTOB
perpeccuit u coorBercrBytonux uM 3uadenuit VIF (Variance Inflation Factor, dakrop un-
dbasiun guctepcun) ot A (mapamerpa peryasipusaiiun ). PeKoMeH IyeMblii 1uana3oH 3HaYeHuit
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CranjgapTusalys JaHHBIX OCYIIECTBIsIeTC 0 hOPMYIaM:

_ y—y Y=y Tij — Ty
Y = 5 y Lig = 5
7 norm o Lj norm
E:j (yj _y) Y \/E :j (xij _xj) j’

ZEZ']‘ — .I‘j

Buavyenns VIF HaxomsiTcs Ha TUIABHON JHATOHAJM CJEIYIONEHR MATPUIBL (Npu YCa08UL CMat-
dapmusayuy, daHHOLT ):
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